

# Информационное сообщение о XXIII съезде Коммунистической партии Советского Союза

1 апреля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд обсуждает Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС и отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

На утреннем заседании выступили товарищи: К. К. Николаев — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, В. В. Гришин — председатель ВЦСПС, З. П. Пухова — ткачиха Ивановской прядильно-ткацкой фабрики (Ивановская парторганизация), М. А. Шолохов — писатель (Ростовская парторганизация).

Затем съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий: товарищи — Цой Ен Ген — член Политбюро, заместитель председателя Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, Юмжагийн Цеденбал — первый секретарь Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии.

Далее в обсуждении отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС приняли участие товарищи: В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, С. И. Воронников — бригадир комплексной бригады шахты № 1 имени Косиора (Луганская парторганизация), Б. Овезов — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана.

Горячо встречают делегаты и гости появление на трибуне Нгуен Тхи Бинь — члена Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. Она обратилась к делегатам съезда с приветствием от народа Южного Вьетнама, ведущего героическую борьбу против американских агрессоров, и зачитала телеграмму председателя Президиума Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама доктора Нгуен Хыу Тхо на имя XXIII съезда КПСС.

Нгуен Тхи Бинь передает президиуму съезда знамя как символ солидарности и нерушимой дружбы борющегося народа Южного Вьетнама и народов Советского Союза.

С взволнованной речью от имени рабочих и всех трудящихся города-героя Москвы к делегации Национального фронта освобождения Южного Вьетнама обратился делегат съезда И. Д. Грешнев, плавильщик Московского завода алюминиевых сплавов. Он передал Нгуен Тхи Бинь стяг с портретом В. И. Ленина.

Нгуен Тхи Бинь горячо поблагодарила москвичей за приветствие и подарок и пожелала им новых больших успехов.

На вечернем заседании продолжалось обсуждение Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

На заседании выступили товарищи: М. В. Келдыш — президент Академии наук СССР, Р. Я. Малиновский — министр обороны СССР,

И. И. Бодюль — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии.

Затем с приветствиями съезду выступили горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических партий: товарищи Александр Ранкович — член исполкома Центрального Комитета, секретарь ЦК Союза коммунистов Югославии,

Луис Корвалан — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чили.

Звучит пионерский горн. Под аплодисменты всего зала входит юная пионерия. Делегаты и гости стоя встречают ленинскую смену. Пионеры обратились со словами приветствия XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

## Партия ведет

Колонки цифр,  
Как бы в строю  
И вот встают  
За каждую строкой  
Заводы,  
новостройки,  
комбинаты.  
Отчизна вся  
встает передо мной!  
План пятилетия...  
В нем — опыт  
поколений.  
Державы взлет,  
И наших будней ритм.

И кажется,  
Живой товарищ Ленин  
О самом сокровенном  
говорит!  
Земля моя,  
Великая, родная!  
В работе,  
созидательной своей,  
Ты с каждым годом  
Краше расцветаешь,  
Становишься богаче и  
сильней.  
Громами строек  
Новый день встречая,  
Под боевым дыханьем

кумача  
В заветные свершенья  
воплощаешь  
Бессмертные заветы  
Ильича!  
И наперед все наши  
думы зная,  
Победы видя на  
десятилетиях,—  
Ведет нас в завтра  
Партия родная  
И Ленинский  
Центральный Комитет!  
В. НАЗАРОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (7978) Год издания 35-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АПРЕЛЯ 1966 г.

Выходят пять раз в неделю

Цена 2 коп.



## Вахта в честь съезда продолжается НОВОТРУБНИКИ И ОГНЕУПОРЩИКИ РЕШИЛИ ТАК

### ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ трудовое «Здравствуй»

В эти дни у трудящихся Новотрубного завода настроение особенно хорошее, праздничное: они рапортовали XXIII съезду КПСС о перевыполнении своих предсъездовских обязательств по всем технико-экономическим показателям.

В четвертом квартале прошлого года и первом квартале нынешнего дано сверх плана несколько тысяч тонн труб. За счет снижения себестоимости продукции и ликвидации

убыточности по отдельным видам труб и изделий пришло в прошлом году возросла на 15,8 процента. Освоено производство 19 новых видов труб и баллонов, дополнительно установлено и освоено 16 приборов неразрушающего контроля. Это позволило повысить качество котельных труб для крупных энергоблоков до уровня мировых образцов.

В четвертом квартале истекшего года освоена седьмая поточная линия

на отделке стана «30-102» и подготовлена к эксплуатации поточная линия автоматического контроля качества труб.

В новом году новотрубники обязались к дню открытия съезда партии выдать сверх плана сотни тонн труб, а сделали значительно больше. План по выпуску валовой продукции выполнен на 100,5 процента. Сэкономлено 150 тонн металла, 600 тонн условного топлива, 380 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Коллектив трубопрокатчиков стана «30-102» достиг в феврале рентабельности всех видов труб и дал государству 49,6 тысячи рублей прибыли.

По почину бригады мастера В. Кохана со стана «30-102» за звание «Бригада имени XXIII съезда КПСС» соревновалось 279 производственных коллективов. Заводской комитет профсоюза подвел итоги. Право носить имя XXIII съезда КПСС завоевали 14 лучших бригад и участков. В день работы исторического съезда партии новотрубники встали на предмайскую трудовую вахту и решили:

план четырех месяцев выполнить 28 апреля, выдать сверх задания сотни тонн труб, сэкономить 400 тонн металла и перевести в мае на природный газ все нагревательные устройства цехов.

Улучшить качество выпускаемой продукции, снизить потери от брака на 15 процентов против уровня прошлого года.

Получить от внедрения рационализаторских предложений 21 тысячу рублей экономии, а с начала года — 84 тысячи.

Пустить в эксплуатацию новую котельную и мазутное хозяйство.

Заместить цепной элеватор на ленточный в цехе № 2.

Перевести кадки одного смесительного бегуна в первом цехе на подшипники качения.

Обязательства подписали: И. ГУБКО, директор завода; Н. ТИМОФЕЕВ, секретарь партбюро; А. МАРТЬЯНОВ, председатель завкома; С. ПОДКОРЫТОВА, секретарь комитета ВЛКСМ.

Они работали в дни предсъездовского соревнования, как говорится, засучив рукава. И все взятые обязательства выполнили. Впрочем, и в прошлые месяцы бригада коммуниста В. Н. Черных (трубосварочный цех Старотрубного завода) нередко бывала первой. Обычно у нее бывали самые высокие показатели по отделу протяжки. И вот закономерная награда — коллективу присвоено звание бригада имени XXIII съезда КПСС.

С особым вниманием следят за работой партийного съезда волонтеры. Во время одной из бесед их и заснял наш фотокорреспондент А. Зияйтинов.

На снимке: (слева направо) старший кольцевой Б. К. ВЕТЛИН, кольцевые В. Ф. РЯБКОВ, М. И. ЕДИГАРЕВ, бригадир протяжки В. Н. ЧЕРНЫХ, кольцевой А. Я. КИЛЬДИБЕКОВ, старший кольцевой И. И. ЧЕРНОВ, кольцевые Н. И. НОВИН, М. А. ГНАТИВ, В. И. БОРОДИЧ.

### ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА

В честь съезда партии хороших результатов достиг коллектив цеха заготовок Новотрубного завода. Два месяца подряд он удерживает переходящее Красное знамя в соревновании транспортных цехов. Наш дружный коллектив полон желания и в марте завоевать первенство.

Отличилась у нас смена М. Н. Самокаева. Пример в работе показывает подкрановый Л. Я. Редчек, демобилизованный воин И. Ф. Марчук, бригадир Н. А. Стрельников. В других сменах хороших успехов добиваются машинисты крана М. Г. Носова, Р. Н. Акинкина, приемщик металла В. Н. Олесова, старший бригадир С. В. Олейник, подкрановый В. Ваняшкин. О их трудовых делах можно писать книгу. Трудящиеся цеха могут с радостью рапортовать съезду, что свои обязательства они выполнили.

Н. БРАГИН,  
подкрановый.



# БЬЕТСЯ ПУЛЬС РАБОЧИЙ

## Репортаж

Билимбай в эти весенние дни п... ается рано. И когда ко... лучи мартовского солнца, ск... ного еще на теплоту, начи... нают скользить по крышам и верхушкам деревьев, из домов выходят люди. От главной улицы они расходятся по своим пред... приятиям. И, конечно, больше всего их направляется в трубо... литейный цех Старотрубного за... вода.

В эти дни у работников трубо... литейного цеха одна, главная — XXIII съезд КПСС. Его работе был посвящен митинг, состоявшийся на стыке дневной и ве... черней смен. Он был коротким и волнующим. Секретарь партийного бюро цеха Виталий Васильевич Тарханов информировал об открытии в Москве партийного форума и порадовал итогами социалистического соревнования, развернувшегося в дни предсъездовской трудовой вахты на заводе. Высокое звание бригады имени XXIII съезда КПСС присвоено здесь коллективу мастера Павла Викторовича Соловьева. За два месяца эта ударная бригада, работающая на центробежном участке труболитейного цеха выдала сверх плана 16 тонн труб... Но предел ли это? И правильно сказал на митинге выступивший от имени своих товарищей, удостоенных почета за труд, рабочий пульта управления заливочной машины, член КПСС В. Т. Рудаков:

— Пусть послужит нам высокое звание путеводной звездой в борьбе за новые рубежи по выпуску высококачественной продукции...

Сегодня с новой энергией встали соловьевцы на свои рабочие места. И вот уже на выходе появилась первая труба, за ней вторая, третья...

Жаль, что Павла Викторовича нет в цехе. Мастер Соловьев — студент пятого курса Уральского политехнического института. Сейчас он в Свердловске, заняв дипломной работой. Но он спокоен за ребят. Формовщик Владимир Иванович Подъячев — умелый специалист, передовик производства, коммунист, человек энергичный, смекалистый. С людьми работать умеет: требователен, но в то же время и отзывчив, больше действует убеждением, а не приказом. Словом, перемена в руководстве здесь почти не ощутима...

С мастером по оборудованию, коммунистом В. Д. Оглоблиным мы проходим вдоль технологи...



Выбрать моду для верхней одежды — еще полдела. Главное, шить так, чтобы она выглядела красиво, элегантно.

Мария Ивановна Загорских, мастер ателье № 1 фабрики «Индпошива», и отличается таким мастерством. Одевает заказчик пальто или костюм, слышит Марией Ивановной, — либо посмотреть.

На снимке: мастер М. И. Загорских за работой.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ческой производственной нитки. Виктор Денисович работает здесь более двух десятков лет, хорошо знает технику, производство, людей... Форма, в которой отливается труба, начинает свое рождение на двух формовочных пуансоно-шнековых машинах. Пока работает в полную силу только одна, вторая осваивается. На первой машине, дающей более четырех пятых продукции дневного задания, работает старший формовщик Николай Кондратьев. Он отлично обслуживает машину, да еще успевает при... смотреть за четырьмя другими формовщиками: правильно ли ведут заделку основного тела формы, по технологии ли набивают, нет ли отклонений при соединении стержневых головок, которые тут же готовит з... но Г. Ф. Политовой...

Форма готова. Ее направляют на заливку. Три специальных заливочных машины обслуживают четверо рабочих. Руководит ими старший заливщик Николай Шестаков. Здесь, как говорится, солнце никогда не заходит: жарко. Но движения заливщиков четкие, отработанные. Лишь слышится голос Шестакова:

— Хлопцы, не упустите, форма на вторую пошла!

Миг... и приняла машина очередную форму для заливки огненно-дышащим чугуном. Готова! Утяжеленная вдвое форма направляется по нижнему транспортеру на разборку. По существу, здесь у коммуниста Александра Береснева и его двух помощников последняя технологическая операция. Теперь контролеру остается только проверить очередную трубу. Это теперь уже, как принято называть, готовая продукция...

В марте коллектив центробежного участка имени XXIII съезда КПСС выполнил задание на 104,2 процента. Сверх плана выданы десятки тонн готовой продукции. Из месяца в месяц растет производительность центробежного участка, 206 труб — такая сейчас установлена ежедневная норма. И она будет расти и расти. Задача у коллектива ответственная — выдать народному хозяйству в первом году пятилетки не менее 15 тысяч тонн труб. Рубеж высокий. Но по плечу любая задача передовому коллективу труболитейщиков, в авангарде которого стоят замечательные труженики — коммунисты.

Г. ГОРШКОВ.



На трудовой вахте в честь XXIII съезда КПСС отлично работает в цехе «В-4» Новотрубного завода бригада коммуниста Федора Георгиевича Новокшанова. Сам бригадир умело сочетает производственные дела с учебой в Уральском политехническом институте.

На снимке: член КПСС Ф. Г. НОВОКШАНОВ.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## ДУМЫ ЕГО ТЕПЕРЬ ОДНИ

Рассказы о коммунистах

Память Ивана Степановича Жаворонкова хранит много различных событий. Но последнее для него особенно радостно. Открытие XXIII съезда КПСС и опубликованный именно в этот же день Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении передовиков черной металлургии. В первой части этого Указа, там, где перечислены награжденные орденом Ленина, значится и его фамилия.

...В цехе, где работает Иван Степанович, — митинг. Он посвящен открытию съезда и награждению передовых металлургов. Выступили ораторы, волновались, поздравляли награжденных, славили партию.

Много горячих, добрых слов теснилось в голове пока И. С. Жаворонков стоял, затерявшись в толпе, а когда его пригласили на импровизированную трибуну, он сказал немного и, казалось ему, совсем не то, что собирался сказать.

— Я волнуюсь. Слов нет: такая большая награда заставляет волноваться особенно. Спасибо партии, правительству, спасибо вам за доверие.

Хлопали щедро, от души этому широкоплечему, коренастому

мужчине. Это был их друг, лучший среди лучших, простой рабочий человек с сердцем и совестью коммуниста. Он вырос и возмужал рядом с ними. Они были свидетелями всей его трудовой жизни — честной и прямой, горячей и чистой, как струя стали, только что вышедшей из горнила печи. А уж к стали он имеет некоторое отношение.

Более тридцати пяти лет проработал за свою жизнь. Сначала строил завод. Учился сам и учил других. Потом работал электриком там, где было труднее. Служил в Советской Армии, работал директором ремесленного училища, заместителем председателя завкома.

Сейчас Иван Степанович бригадир электриков основного огнеупорного цеха. Но без его профессии нельзя даже заставить вращаться пресс. Пресс формирует огнеупоры. Значит, имеет он отношение и к стали. Безусловно, имеет. И думает: «Орден Ленина — высокая награда. А сколько еще надо поработать, чтобы люди сказали: «Он не только заслужил эту награду, но и оправдывает ее».

С. ДАНИЛЕНКО, рабкор.

## ОДНА МИНУТА НАШЕГО ГОРОДА

Всех нас, следящих за работой XXIII съезда КПСС, объединяют общая радость и гордость за свою родную партию, которая ведет советский народ от одной победы к другой. А сейчас ее лучшие представители обсуждают величественную программу нашего движения вперед к коммунизму. Эта программа изложена в

отчетном докладе ЦК КПСС съезду КПСС, в проекте Директив по пятилетнему плану. Насколько она величественна, давайте сравним производство важнейших видов продукции только по одной Российской Федерации в первой пятилетке и в конце нового пятилетия за одну минуту.

	1932	1965	1970
Выработка электроэнергии	— квт. ч. 17.361	633.333	1 млн.
Добыча нефти	— тонн почти 17	380	515—534
Производство стали	— тонн 4,8	95	132—135
Производство трикотажа	— штук 58	968	1.644—1748
Производство кожаной обуви	— пар 142	600	732—753
Сахар-песок из свеклы	— тонн 0,493	4,6	6—6,2
Производство телевизоров	— штук —	6	11

В прошлом году за каждую минуту в стране производилось 2.628 метров стальных труб.

Каждый из нас горячо одобряет величественные предначертания КПСС на пятилетие. Партия выражала уверенность в том, что советский народ превратит их «... в действительность, рабочие, инженеры и техники, колхозники, специалисты сельского хозяйства, работники науки и культуры своим трудом, энергией, инициативой выявят дополнительные возможности для перевыполнения плана». Трудящиеся, знакомясь с материалами партийного съезда определяют свои рубежи, ищут резервы для претворения в жизнь программы партии.

Одним из таких резервов является разумное использование каждой рабочей минуты. Ведь она день бережет. Ценить время призывает нас и партия в своем последнем документе. К сожалению,

отдельные люди считают, ну, что особенного одна минута. А правы ли они? Приведенные нами выше цифры показали, насколько много производится продукции за небольшой отрезок времени в Российской Федерации. А что из себя она представляет по нашему Первоуральску? Давайте взглянем в производственные планы на текущий год и подсчитаем. Оказывается, за одну минуту у нас выпускается:

— столько труб что из них можно провести трубопровод от горисполкома до клуба металлургов;

— огнеупорных изделий — полтонны;

— термоизоляционных материалов и соевитовых изделий — полкубометра;

— металлургических флюсов (доломита и известняка) — две тонны;

— добывается рудной массы — 6 тонн;

— добыча кварцита — одна тонна;

— производится щебня — 5 тонн;

— швейных изделий — три штуки;

— трикотажных изделий, массового и индивидуального пошива — на 1 рубль 10 коп;

— пива и безалкогольных напитков — 3 литра;

— хлебобулочных изделий — 45 кг;

— молочной продукции — 48 кг

— на ротационной машине печатается 300 экземпляров городской газеты;

— через каждые два часа — электросварочный аппарат;

— через каждые пять минут — пара лыж;

— одна раскладная алюминиевая кровать.

Зная это, легко можно подсчитать, какой ущерб нашему народному хозяйству наносят прогульщики, те, кто опаздывает на работу. Если обратиться к цифрам и фактам, мы можем еще раз убедиться в том, что на каждом предприятии встречаются любители зря времяпровождения, нарушители трудовой дисциплины.

На пятилетие намечается расширение и совершенствование промышленной продукции, увеличение производства продуктов сельского хозяйства, дальнейшее повышение благосостояния народа. Все это радует нас. Да и весь пятилетний план воплощает нашу общую с вами мечту.

Это будущее создается сегодня нашими руками. Всюду кипит работа. Мы начали с вами свой марш в год 1970-й. И пусть каждая рабочая минута превратится в новую сверхплановую продукцию!

А. НИКОЛАЕВ.

В горьком партии

Навстречу

Дню печати

Бюро городского комитета КПСС приняло постановление о подготовке и проведении Дня советской печати. Решено 5 мая в клубе Старотрубного завода провести городское собрание журналистов, рабкоров и активистов стеной печати с участием представителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Секретарям партийных организаций предложено в апреле провести на промышленных предприятиях смотр — конкурсы на лучшую стенную газету, организовать беседы агитаторов и редакторов газет о роли и значении советской печати в борьбе за осуществление планов строительства коммунизма.

Редакция городской газеты в течение апреля проведет на промышленных предприятиях и в учреждениях города отчеты перед читателями.

8 мая решено провести традиционную эстафету на городской газете. Утвержден оргкомитет из 15 человек.



К открытию XXIII съезда партии в нашем цехе закончился рейд печати по выявлению резервов более эффективного использования оборудования.

Как лучше, с максимальным экономическим эффектом использовать основные фонды? — такой важный вопрос встал перед нашим большим коллективом.

В период рейда поступило 187 предложений. Цеховая комиссия приняла к реализации 123, причем уже внедрено в производство 84. Остальные требуют дополнительной доработки. Конечно, не все предложения равноценны. Но радует другое — активность трудящихся.

Единодушны в своем мнении прокатчики стана «160» Г. В. Кадочников, А. А. Гребенчиков, В. М. Никулин и другие. Они советуют раскрывать заготовку на максимальные длины. Это позволит увеличить производи-

тельность агрегата, снизить количество обрезки на тонну годных труб. А в итоге удастся сэкономить около 100 тонн металла в год.

Предложения рабочих заставили подумать о совершенствовании технологии нагрева углеродистого и легированного металла в кольцевой печи.

Мастер отдела подготовки труб к обработке И. П. Калашников предложил полностью использовать расточные станки РТ-43 для массового исправления труб, забракованных по дефектам внутренней поверхности: растачивать их. По просьбе администрации штат увеличили на восемь токарей. Экономисты подсчитали: расточка бракованных труб, их исправление даст около 40 тысяч рублей экономии в год!

В период рейда начали использовать бездействующую долгое время печь нормализации. В ней теперь

ведут отжиг холоднокатаных труб. В результате, даже при увеличении количества труб для термообработки, удалось обойтись без услуг цеха «Т-5». Годовой экономический эффект мероприятия — около 100 тысяч рублей.

Заместитель начальника цеха Г. А. Соминский, старший мастер Н. П. Марюха, технолог С. П. Абрамов занимаются сейчас созданием новой калибровки валков раскатного стана. Цель творческого поиска — улучшить качество прокатываемых труб.

Таким образом, рейд дал многое. Он вскрыл ряд недостатков в использовании оборудования и нацелил весь коллектив на увеличение фондоотдачи и повышение эффективности производства.

Л. ЧИПЧАЙ,  
экономист пятого цеха Новотрубного завода.

## Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

«Критикуй да оглядывайся»

— так была озаглавлена корреспонденция, опубликованная в № 51 нашей газеты от 13 марта 1966 года. Как сообщил нам директор авторемзавода В. П. Сапегин, 17 марта проведено собрание работников ОТК совместно с мастерами производственных участков.

Начальнику ОТК А. Т. Лесникову указано на грубое обращение с подчиненными.

Намечены мероприятия по улучшению работы отдела технического контроля.

Принимаются меры по обеспечению контролеров необходимым инструментом.



Отличный работник — так отзываются о промышнике котлов паровозов депо Кузино Николае Емельянове.

Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Передовой производственник занесен в Книгу трудовой славы предприятия.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## Внимание: важная тема!

# С газом шутки плохи

Наша область за 7 лет догнала по газификации Горьковскую, Куйбышевскую и Саратовскую области, где такая работа ведется 20 лет.

Сейчас осуществляется перевод всех промышленных, коммунально-бытовых предприятий и жилья на новое топливо.

В нашем городе уже действует около четырех тысяч бытовых газовых приборов — в квартирах, детских садах и яслях, в лечебных и учебных заведениях, домовых кухнях и столовых.

Сегодня уже нет надобности убеждать кого-то в экономической эффективности, гигиеничности и других удобствах применения газа.

Но он не безопасен! Это должен знать каждый — и взрослый и ребенок. Незнание, несоблюдение правил обращения с ним могут привести к несчастному случаю и даже серьезной аварии. Так, аншлаги «Газ» на магистралях не останавливает, не останавливает ни взрослых, ни детей. В районе Голгорки и отвода на

хромпиковый завод дети засыпали землей катодные колонки для замера потенциалов блуждающих токов, подвергалась «набегу» дворовая газовая станция по ул. Чакалова — Герцена, где был разгромлен противопожарный инвентарь. А какая гарантия в том, что «шалуны» не проникнут к рабочим голкам и не откроют вентили, не вздумают пользоваться огнем, если взрослые люди не соблюдают окурками футляры вводов газопроводов в подъездах домов?!

И дети и взрослые должны твердо знать, что «шалости» с газом недопустимы!

В соответствии с «Правилами безопасности в газовом хозяйстве» исполком городского Совета депутатов трудящихся 22 февраля с. г. принял решение «О безопасности эксплуатации газовых приборов дошкольными, учебными, лечебными, коммунально-бытовыми и другими учреждениями и организациями и населением города», согласно которому руководители дол-

жны назначить из числа инженерно-технических или руководящих работников ответственными за безопасную эксплуатацию газовых приборов. Например, начальники ЖКО назначают ответственного по ЖКО в целом и, кроме того, по домоуправлениям, зав. горно — по школам и каждому детсаду и т. д.

Инструктаж ответственных лиц проводится в техническом кабинете треста «Первоуральскгоргаз» по ул. Трубиных, 26. Установлен единый инструктивный день — первое число каждого месяца. (В случае совпадения первого числа с праздником или выходным — в последующий рабочий день с 9 часов утра). Прибывшие на инструктаж должны иметь выписки из приказов о их назначении.

Для инструктажа населения, независимо от продолжительности пользования газовыми приборами, отведены понедельники и среда — с 9 часов, вторник и четверг — с 17 часов.

В случае неявки для инструктивного обучения в сроки, указанные домоуправлениями по согласованию с трестом «Первоуральскгоргаз», на дальнейшую эксплуатацию приборов будет наложен аварийный запрет.

Инструктаж для ответственных лиц рассчитан на 5 часов, а населения на 3 часа. После его прохождения будет вручаться удостоверение на право пользования бытовыми приборами.

Работу среди детей следует вести родителям, домоуправляющим и в школе — классным руководителям. Эту работу надо проводить немедленно.

Консультацию по всем вопросам можно получить по телефону 28-40 с 8 часов 30 минут до 16 часов в техническом кабинете треста «Горгаз».

Ю. КОРШУНОВ,  
заведующий горкомхозом;  
В. ТЕРЕНТЬЕВ,  
управляющий трестом «Первоуральскгоргаз».

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

# ЮРОВСКИЙ «ЖЕНИТСЯ» ВНОВЬ

3 октября прошлого года в городской газете была опубликована статья «Благородство назнанку». Речь в ней шла о слесаре автобазы № 8 Александре Юровском, который, живя в незарегистрированном браке с работницей цеха № 3 Новотрубного завода Галиной Рякшиной, всячески оскорблял ее, попирали ее человеческое достоинство, выгонял из дому, устраивал скандалы. За хулиганские действия по отношению к матери Г. Рякшиной А. Юровский был осужден однажды на семь суток.

Казалось бы, после выступления газеты А. Юровский должен был пересмотреть некоторые свои взгляды на жизнь.

Вместо этого он встал в позу оскорбленного. Он стал обивать пороги прокуратуры, суда, требуя, чтобы его реабилитировали в глазах общества, восстановили его честь и достоинство. И всюду он гулко бил себя в грудь, клянясь, что он очень хороший, что он примерный семьянин и любящий отец, а его вот так всенародно ошельмовали. В качестве доказательства того, что он действительно личность наиболее благороднейшая, смущаясь и краснея от излишней скромности, трогательно рассказывал всем о том, как щедро отдавал кровь одному опасному заболевшему человеку... Этим человеком была его родная дочь Ирина. Столь, казалось бы, естественное и обычное дело в устах Юровского приобрело значение чуть ли не подвига.

Широкое рекламирование Юровским самого себя возымело успех. Некоторые ответственные работники, разбившиеся с семейными делами нашего «героя», расценили этот факт, как неопровержимое доказательство высокой, прямо-таки недосягаемой порядочности Юровского. В частности, именно на него ссылался помощник прокурора тов. Кулянина в своем ответе редакции на статью «Благородство назнанку». Интересно, что ни одному другому поступку Юровского, упоминаемому в статье, моральной оценки тов. Кулянина не дает, даже тому, что Юровский получил семь суток за семейный дебош. На наш взгляд, если уж помощник прокурора оценивает моральную сторону поступков человека, так нужно делать это всесторонне. А то получается что он выступает в качестве не совсем объективного адвоката...

Так вот, ободренный авторитетной защитой, Юровский воспрянул духом. Сумел разжало-

бить профсоюзную организацию автобазы. Там рассудили: колуж человек настаивает, что он хороший, значит, действительно, так. Взяли и примолкли.

И очень скоро получилось как раз то, что и следовало было ожидать. «Правдолюбец» твердо уверовал, что живет он — правильнее некуда. И потребности его соответственно выросли. Решил найти себе другую подружку жизни взамен той, которая вынуждена была уехать от него. Чтобы по всем статьям удовлетворять его «высокоморальным» запросам. В Первоуральске, сколько он ни искал, такой для него не нашлось. Тогда он поехал в Курганскую область и выорал себе невесту, как говорится, во цвете лет — восемнадцатилетнюю не исполнилось. Горы золотые сулил, райские куши обещал. Со слезой во взоре поведал про то, как трудно ему одному с дочерью (хотя дочь воспитывается у матери). Пожалела его Люба Махнева, согласилась стать его женой. Это был по-настоящему благородный поступок. Но на благородство Юровскому было наплевать. Через два месяца он, вместо того, чтобы зарегистрировать брак, занедужил очередным капризом. Разошлась к нему Люба. Не подошла его тонкоорганизованной натуре — и basta. И... выставил ее за дверь. Через два месяца! Ушла Люба к своему дяде, который живет в городе. Но и там распоясавшийся дебошир не оставил ее в покое. Не раз приходил пьяный, оскорблял поправую и левую девушку, ножом размахивал, грозил расправиться.

Люба оказалась в незавидном положении: домой возвращаться — стыдно, а жить негде. Прописаться никто не брался, хотя бы на частной квартире. Каково-то было самочувствие девушки, какие душевные муки пережила она. Лишь после того, как в судбу Любы вмешалась редакция городской газеты, ее прописали и сейчас устраивают на работу.

Вот что получилось из попустительства Юровскому, из-за того, что его вовремя не одернули, а начали ему сочувствовать. Вот что происходит, когда гуманность подменяется всепрощением, когда под всепрощением скрывается непонятное нежелание или неумение глубоко вникнуть в суть дела. Как это наблюдалось с делом Юровского у работников прокуратуры. Необходимо тщательно разобраться с ним и по справедливости наказать, чтобы раз и навсегда отбить охоту портить и отравлять жизнь людям.

Эгоизм — вот что руководило и руководит всеми поступками Юровского: лишь бы мне было хорошо. А над тем, что обещал девушке, принес большое горе ей в самом начале жизненного пути, он и не задумывается. Как не задумывался и раньше.

В. БЕЛИКОВ.

## Хороший метод и подножки заготовителей

Участок машин и трансформаторов первого механического цеха Новоуртинского завода «Искра» два года работает по методу непрерывного планирования — внедрен опыт Новочеркасского завода. Участок выпускает детали, которые повторяются из месяца в месяц. Станочник заранее видит, что он должен делать завтра, и так в течение месяца.

Непрерывное планирование позволило значительно повысить производительность труда, улучшилось качество продукции. Она отдается в ОТК по первому предъявлению.

Сейчас коллектив имеет задел готовых деталей для выпуска изделий, согласно расчитанному графику опережения.

Если раньше, до внедрения непрерывного планирования, время

от времени наблюдались срывы в работе, то одной детали не было, то другой, то этого сейчас нет. Рабочие положительно отзываются о новом методе планирования.

Но нас тревожит другое. На начало каждого месяца мы входим в график выпуска деталей и не имеем отставаний по карте. И все же получается перерыв в получении деталей из заготовительных цехов. Отсюда остановки, простои. Это, очевидно, недоработка планового отдела. А в результате — спад в работе, пока не войдем в ритм.

Мы хотели бы знать, как работают на других предприятиях города по непрерывному планированию? Хорошо бы поделиться с нами своим опытом.

А. КИСЕЛЕВ, редактор ежедневной цеховой газеты.



## «ГРЕНАДА МОЯ»

## Вера — моя подруга

Как и весь советский народ, мы готовились достойно встретить съезд партии. Взяли обязательство — работать только хорошо, план товарооборота выполнить досрочно — к 29 марта.

С большим подъемом трудился в эти дни коллектив нашего магазина. Делали все, чтоб лучше обслужить покупателей, продать больше товаров. Провели две выставочно-продажи: детского питания и рыбных товаров. Организованный отдел заказов выполняет просьбы тех жителей города, которые по состоянию здоровья не могут ходить в магазин. Продукты доставляются им на дом. Сделали мы и два стола саморасчета.

Успехи не пропали зря. Свое обязательство мы выполнили досрочно — 27 марта завершили квартальный план товарооборота.

А в дни работы съезда партии продадим населению товаров на 25 тысяч рублей.

Н. СУББОТИНА,  
заместитель директора  
«Гастронома» № 10.

### Реплика

## ЭКОНОМИЯ НАИЗНАНКУ

Недавно заглянул я в душевую центробежного участка труболитейного цеха Старотрубного завода. Моются там рабочие под горячим душем и покрывают: «Помоюсь дорогой водичкой». Оказывается, у них воду греют паром. Где-то в котельной превращают ее в пар, который пропускают через баки с холодной водой. Не роскошь ли это? Ведь тут же рядом работают вагранки, охлаждаемые водой. Можно утилизировать отходящее тепло и греть воду для душевых. Это сэкономит, по-моему, тонны топлива. А то получается экономия наизнанку.

А. КОЗЛОВ,  
пенсионер.

## ДО СВИДАНИЯ, ЛЫЖНЯ

С крыши здания лыжной базы с веселым звоном торопливо падают капли воды. Но двор «Снежинки» заполнен и другим, еще более торопливым ритмом. Здесь многолюдно. Одни на лыжи накладывают мазь, другие ее растирают, а третьи уже пробуют на скольжение.

А лыжня оказалась не только жаркой, но и коварной. Кто правильно подобрал мазь, тому намного легче было в этот день. Что бы ни было, а в женской эстафете 3×3 км со второго этапа стали вноситься существенные поправки. Команда девушек из цеха контрольно-измерительных приборов, обычно всегда выходящая победительницей, на финиш пришла только третьей. Среди команд первой группы эстафету выиграли женщины восьмого цеха, а во второй группе — представительницы заводоуправления.

Татьяна Никулина, краповщица восьмого цеха, показала лучший результат. Поэтому после соревнований товарищи по

И вот неурядицы и разногласия позади. Клуб «Гренада» живет. И не только живет, но и завоевывает авторитет.

Мы уже сейчас можем утверждать, что люди идут к нам в клуб охотно. А это именно то, чего мы и добились. Пусть каждый знает, что, проведя воскресный вечер в кафе «Чусовая», где разместились наш клуб, он не пожалеет о времени.

Конечно, много еще у нас неувязок и трудностей. Пока не совсем устраивает нас помещение. Оно мало, но с этим ничего не поделаешь, а вот время работы клуба можно изменить. Нам отводят четыре часа — с 6 до 10 часов вечера в воскресенье. Этого мало.

Очень нужен «Гренаде» магнитофон, в магазинах же нет лимита на продажу по безналичному расчету. Нашему оркестру нужны музыканты, нашей самодеятельности — артисты... Словом, до совершенства еще далеко.

И тем не менее, такая форма организации досуга молодых инженеров очень нужна.

Прошло полтора месяца. За это время, не считая открытия клуба в середине февраля, был вечер отдыха

13 марта, который, правда, получился не совсем удачным. Был вечер тематический — о ГДР, удавшийся неплохо. Конечно, два вечера мало для постоянно действующего клуба, но следует учесть, что проделана еще большая организационная работа. Результат — свой оркестр, организованный и возглавляемый молодым инженером и музыкантом Валерием Савенковым. Подготовка ведется еще к трем вечерам, которые задуманы на апрель. А за апрелем следует май. Замыслов же очень много. Здесь и театр миниатюр, и связь с другими клубами (с одним — в Свердловске уже есть) как у нас в Союзе, так и за рубежом, и летние турпоходы, и пикники, и разнообразные вечера, встречи и многое другое.

Главная задача клуба еще раз повторю — организовать досуг молодых специалистов нашего завода, чтоб знали они, куда можно пойти отдохнуть в воскресный вечер, встретиться с друзьями, потанцевать, спеть веселую песню, пошутить, сыграть партию в шахматы, послушать интересную беседу или рассказ, поспорить о чем-нибудь... — словом все, что можно объединить под общим названием — хороший досуг и отдых. На это мы направляем наши усилия, старания, энергию. А если что-либо не так, что-нибудь не учтем — не страшно. Нам простят наши товарищи, а в следующий раз сделаем лучше.

Не все идет гладко. Но клуб «Гренада» живет.

С. ШКАЛЕНКО,  
президент клуба, инженер ЦЗЛ Новотрубного завода.

## К ВАМ, СЛАВОЙ ОВЕЯННЫЕ!

В феврале в школе № 21 состоялась политучеба комсомольцев по теме «История комсомола Первоуральска». На занятии присутствовал один из первых создателей комсомольской организации города А. П. Тимофеев. И ребята решили в школе создать музей истории городского комсомола, посвященный 50-летию Советской власти. Он будет открыт в дни работы XV съезда ВЛКСМ.

Для музея необходимы фотографии, документы о комсомоле. И почти каждый обязан будет ответить.

Вот несколько основных вопросов этой анкеты: «Когда вы вступили в комсомол, задачи, которые решались в то время? Расскажите о своих товарищах по комсомольской работе? Кого вы помните из первоуральцев, отдавших жизнь за Советскую Родину?»

Комсомольцев интересует период с 1918 по 1960 год.

Немало найдется людей, которые смогут рассказать о том, как создается история, принести документы и фотографии. Музей «История комсомола города Первоуральска» имеет уже два снимка. На одном запечатлены делегаты городской комсомольской конференции 1945 года, на другом — бригада комсомольцев цеха № 2 Новотрубного завода, занявшая первое место по области, за что она занесена в Книгу почета обкома комсомола.

Фамилии на снимках известны не полностью. Красные следопыты, собирающие материалы для музея, надеются на тех, кто был делегатом комсомольской конференции, кто был в числе передовой бригады, и помогут им. Ребята из школы № 21 надеются, что члены ВЛКСМ прошлых лет откликнутся на их просьбы.

А. СМРНОВ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 апреля  
11.30 Английский язык для дошкольников. 12.00 Передача из Москвы. Для школьников «Будильник». 13.00 «Загадка физических явлений». 1-й тур научной олимпиады для юношества. 14.05 Для школьников, А. Первенцев. «Вальс с торпедной «девятки». Телевизионный спектакль. 15.00 Для воинов Советской Армии и Флота. «Как тебе служить». 16.00 Показывает Свердловск. Для старших школьников. «Случай в 10 «а». Спектакль. 18.20 Показывает Урал. «Далекий и близкий каменный пояс». Передача из Перми. 20.50 Передача из Москвы. Телевизионные новости. 21.00 Кинопанорама. 22.00 «Ленин в Швейцарии». 2-я серия. 22.50 Концерт по заявкам делегатов XXIII съезда партии.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 апреля  
13.00 Передача из Москвы. Дневник XXIII съезда КПСС. 13.30 Концерт для делегатов съезда. 17.00 В помощь слушателям всех форм партийной учебы. Изучение материалов XXIII съезда партии. «Международное положение и внешнеполитическая деятельность КПСС». 17.50 Передача для детей «Музыкальная азбука». 18.30 Передача из Москвы. «Тебе юность». 19.20 «Музыкальный апрель Урала». Вестник фестиваля. 20.00 Передача из Москвы. Дневник XXIII съезда КПСС. 20.20 Показывает Свердловск. Телевизионные новости. 20.40 «Русская классика на экране». Рассказы М. Горького. 21.30 Передача из Москвы. Беседа с делегатами XXIII съезда КПСС. 21.50 Показывает Свердловск. Журнал «Спутник самодеятельного актера». 23.30 Передача из Москвы. Дневник XXIII съезда КПСС.

ВТОРНИК, 5 апреля  
13.00 Передача из Москвы. Дневник XXIII съезда КПСС. 13.30 «Миллионы, добытые в лаборатории». 18.00 Передача для детей. «На пороге весны». Выступление писателя Н. Г. Николаева. 18.20 Вечерний репортаж. 18.45 «Музыкальный апрель Урала». Разговор о музыкальных вкусах. 19.30 Встреча с белорусскими кинематографистами. 20.20 Передача из Москвы. Дневник XXIII съезда КПСС. 21.35 Для слушателей начальных политшкол. Ответы на вопросы по теме «Победа социализма в СССР». 21.55 Беседа с делегатами XXIII съезда КПСС. 22.10 Б. Ласкин. «Больш друга». Премьера телевизионного спектакля. 23.30 Дневник XXIII съезда КПСС.

СРЕДА, 6 апреля  
11.00 «Русская классика на экране». Рассказы М. Горького. 13.00 Передача из Москвы. Дневник XXIII съезда КПСС. 13.30 Для школьников. «Веселый корабль». Представление юношеского цирка. 17.30 Вечерний репортаж. 17.50 Научно-популярный фильм для детей «Как Вовке повезло». 18.00 Рацер и Константинов. «После двенадцати». Спектакль драматического коллектива Дома культуры железнодорожников. 20.00 Передача из Москвы. Дневник XXIII съезда КПСС. 20.20 Показывает Свердловск. «Нас партия ведет». Переключки промышленных предприятий. 21.40 Передача из Москвы. Беседа с делегатами XXIII съезда КПСС. 23.30 Дневник XXIII съезда КПСС.

ЧЕТВЕРГ, 7 апреля  
13.00 Передача из Москвы. Дневник XXIII съезда КПСС. 18.40 Для школьников. «Занимательная азбука». 21.00 Концерт. ПЯТНИЦА, 8 апреля  
11.00 Художественный фильм «Буря над Азией». 13.00 Передача из Москвы. Телевизионные новости. 18.00 Наши интервью. 18.25 Для старших школьников. «Моя профессия хороша!». 19.00 ТЮЗ навстречу XV съезду комсомола. 20.20 Художественный фильм «Буря над Азией». 22.00 Передача из Москвы. Эстафета новостей.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Рисунок М. Хромцова



## ТАК УХОДИТ СНЕГ

## КИНО

«КОСМОС». «Женщины». Начало: 10-20, 12-20, 3-40, 5-40, 7-40, 9-40 час. веч.  
«БУРЕВЕСТИК». «Иду на грозу». Нач.: 5, 8 ч. в.  
КЛУБ СТЗ. «Так держать, медсестра!» Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ  
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ  
УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 3  
треста Строймеханизация № 1  
на постоянную работу  
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ  
счетовод-расчетчик.

Обращаться в отдел кадров управления.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ  
на постоянную работу  
ТРЕБУЮТСЯ

секретарь-машинистка, киоскеры, лотошницы,  
буфетчицы, повара, кондитеры, мастер-строитель, грузчики.

Обращаться в отдел кадров треста столовых.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ФАБРИКА  
ИНДПОШИВА ОДЕЖДЫ,  
ФАБРИКА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ  
ПРОВОДЯТ КОНФЕРЕНЦИЮ

с заказчиками 10 апреля 1966 года в 3 часа дня в клубе металлургов. Состоится просмотр моделей одежды и причесок.

ПРИ КЛУБЕ ИМ. ЛЕНИНА (Хромпик)  
ПРОИЗВОДИТСЯ ЗАПИСЬ

в кружок кройки и шитья.

Записаться можно у руководителя в дни занятий: в понедельник, четверг с 9 часов до 11, вечером с 5 до 7 часов.

ПРИХОДИТЕ  
ЗВОНИТЕ  
ПИСЬМИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск,  
проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72,  
зам редактора (партодел) —  
2-83, ответственный секретарь  
— 2-05, экономический отдел —  
3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.

### ПОПРАВКА

Вчера на третьей странице газеты по вине корректора к подлестку с бригадире электриков цеха «В-4» Новотрубного завода Н. Белякову был помещен снимок промывщика паропроводов ст. Курно Н. Емельянова. Редакция приносит извинение Н. Белякову и Н. Емельянову, а также сообщает, что корректор за допущенную ошибку наказан.